



29 октября большой праздник для наших родителей, бабушек, дедушек – исполняется 96 лет со дня основания комсомола. Еще немного и век. Общаясь со старшим поколением, пропитываешься гордостью и уважением к тому времени и отчасти к этой молодежной организации. Сегодня комсомола нет, но есть примеры ветеранов и описание тех великих дел, которые они совершили. А также имеются воспоминания об интересной активной жизни комсомольцев, полной ярких впечатлений. О том времени нам рассказал А.А. ЖУРИН, воспитанник угличской комсомолки.

– Моя комсомольская жизнь началась в Угличе в 1966 году, – начал свой рассказ Александр Алексеевич. – Приняли меня легко, потому что я хорошо учился и участвовал в общественной жизни школьного класса. Самым активным периодом работы в этой общественной организации стали годы учебы в Угличском педагогическом колледже, потом – годы службы в морских частях пограничных войск КГБ при Совете Министров СССР. После получения морской специальности в Анапе, я был отобран служить в Абхазии в 6-ой отдельной Очамчирской бригаде сторожевых кораблей. В составе этой бригады была группа кораблей и катеров, предназначенных для защиты членов Политбюро ЦК КПСС, Совета Министров СССР, глав правительств и президентов, прибывавших на отдых в СССР. За трехлетний период службы на Черном море удалось встретиться и познакомиться со многими выдающимися деятелями различных государств мира. Я принимал участие в морской прогулке с президентами Чехословакии Людвигом Свободой, Густавом Гусаком, Главой Кубы – Фиделем Кастро, с Юмжагийном Цеденбалом – политическим деятелем Монгольской Народной Республики. Также на службе я познакомился с космонавтами В.В. ТЕРЕШКОВОЙ и Н.Н. РУКАВИШНИКОВЫМ, имел честь общаться с В.Я. ШАИНСКИМ, российским композитором и другими артистами. И именно в годы службы я приобщился, таким образом, к культурной жизни страны. Памятным событием для меня в годы службы была встреча с Героями

Советского Союза Мелитоном Кантария, водрузившим с Егоровым Знамя Победы над Рейхстагом и А.А. ЗИНЧЕНКО, командиром 756 стр. полка, воины которого овладели Рейхстагом и водрузили на нём Знамя Победы. Из рук Мелитона я в 1975 году получил в период обмена документов комсомольский билет нового образца и получил от него же рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС.

*– На Вас повлияли встречи и общение с такими известными людьми?*

– В тот момент меня переполняла гордость, так как я был членом лучшей политической организации моей Родины. Романтика заполняла сердце и рождала положительные эмоции, побуждала к трудовому энтузиазму, качественной учебе, стремление сделать что-то хорошее для своей страны. Таким стремлением было охвачено большинство молодых людей, пребывавших в комсомоле. Он же стал для нас школой большой человеческой жизни. Благодаря этой организации я приобрел навыки работы с людьми, умение выполнять любое порученное дело, прошел закалку на прочность,.

За годы службы и учебы я очень много узнал и увидел, никогда не скажу, что это время было растрчено впустую.

*–Получилось ли у Вас реализовать Ваш потенциал?*

–В 1975 году я почувствовал, что по окончании срочной службы, хочу вернуться в родной город Углич.

Я стал работать в средней школе № 4, № 6 руководителем начальной военной подготовки старшекласников, был избран секретарем комсомольской организации учителей СШ№ 4. Руководство Угличского горвоенкоматаза высокую результативность в срочной службе сделало представление меня к производству в офицеры Северного флота, что и было сделано командующим КСФ. В январе 1977 года я был приглашен на работу в аппарат Угличского горкома ВЛКСМ. В это время я в полной мере чувствовал пульс страны и реализовывал свои возможности.

*– Что представляла из себя комсомольская организация в то время?*

– В 70-е годы XX века был расцвет деятельности комсомола Советского Союза и Угличского в том числе. В то время комсомол объединял более 36 миллионов молодых людей. Угличская организация насчитывала более 9000 комсомольцев. Самыми крупными были организация Часового завода, РМЗ, учебных заведений. Когда я заведовал отделом комсомольских организаций горкома комсомола, строился БАМ, Красноярский алюминиевый завод, агорком по комсомольским путевкам направлял молодых угличан на эти стройки. Я помню А.Н. БОГОМОЛОВА, который уехал по комсомольской путевке на строительство завода в г. Красноярск, Выполнив свой комсомольский долг, он вернулся в родной город и в настоящее время является одним из высокочеловеческих строителей.

В обязательном порядке ответственными комсомольскими работниками проводилось обучение комсомольского актива, из его числа многие в дальнейшем становились руководителями предприятий, организаций и



учреждений города и района. Я сам постоянно учился, окончил пединститут имени К.Д. Ушинского, разнообразные курсы и специальные школы комсомольских, партийных и советских работников в Ярославле, Калининне и Ленинграде (ныне в Твери и Санкт-Петербурге). В комсомольских организациях того времени существовало наставничество. Каждый мог проявить себя в организации с лучшей стороны, а также получить помощь, деловой совет и поддержку старших товарищей, везде присутствовал подлинный коллективный трудовой энтузиазм, соревнование и сотрудничество трудовых коллективов.

К сожалению, сейчас я не могу назвать никакой организации, которая так бы бескорыстно помогала молодежи в самоопределении и воодушевляла бы её на созидательный труд. Отчасти молодые люди в настоящее время ищут мотивацию для себя в жизни самостоятельно. Процветает эгоцентризм, желание жить красиво, но не усилиями и результатами своего труда, а за чужой счет.

*– Насколько все изменилось после прекращения деятельности комсомола в 1991-ом году?*

– Конечно, когда мы работали в комсомоле, мы не думали, что он станет историей. После работы в комсомоле я работал в системе образования города и района, в аппарате Угличского горкома КПСС, органах внутренних дел - больше 4-х лет прослужил по направлению партии в качестве заместителя начальника Угличского ГОВД, затем по постановлению Ярославского обкома КПСС вновь вернулся на работу в партийные структуры аппарата Угличского горкома КПСС. После августовского путча я вернулся к педагогической деятельности, последние 18 лет отработал директором третьей школы. Полагаю, что активный человек найдет себя в любой структуре.

*– Чем вы заняты сейчас?*

– В настоящее время я на пенсии. Это не мешает мне удовлетворять свою любознательность за счет разработки своей компьютерной программы под названием «В центре событий на каждый день».

Она состоит из нескольких блоков. Начинается с блока аффирмаций – положительных установок на достижение успеха, в которых присутствует личностное начало. Например, на 29 октября имеется такая аффирмация: «Не говорите себе, что будете счастливы в будущем. Говорите – я предназначен для счастья, создан для него и я счастлив сейчас!» В этой программе переработаны мною много энциклопедий. На каждый день в моей программе можно найти список событий по блокам, которые произошли в этот день в разные годы.

Вот наиболее интересные блоки: История России, Культура и искусство в кадре, Угличские события, Все великие адмиралы морского флота, Летопись авиакатастроф,

Мудрость дня, События в Ярославской области, Знакомимся с законами Мерфи.

В день рождения ВЛКСМ хочется назвать многих людей, которые внесли большой личный вклад в Угличскую городскую комсомольскую организацию. Конечно же, это – её первые секретари, руководившие горкомом ВЛКСМ с 1960 по 1991 гг. – С.А. ПАНКОВ, А.М. ГОГОЛЕВА, Н.П. КОВАЛЕНКО (в настоящее время проживает в Угличе, руководитель Угличских реставрационных мастерских), И.В. ПЕРШИН (в настоящее время проживает в Угличе), Т.А. КУРОЧКИНА (одна из самых результативных руководителей), В.А. ЮРАСОВ (впоследствии стал заместителем начальника Ярославского УВД, полковником милиции), И.В. ПЕТРОВ (в настоящее время проживает в Твери), А.О. ЯКОВЛЕВ.

Мы поздравляем всех бывших комсомольцев с их праздником!

**Варвара СЛАВЕНОВА, фото автора**

«Угличанин» №42 (395) от 29.10.2014 года

{loadposition yandex-кнопка}{jcomments on}